Test pro pftijimaci fizeni — magisterské studium Biochemie 2022
1. Napiste strukturni vzorce:

aminokyselina L aminokyselina M

guanosin thymin

U dalSich otazek zakrouzkujte spravné tvrzeni (pouze jedna spravna odpovéd)

2. Do kolika tfid mliZeme enzymy v soucasné dobé v ramci klasifikace dle Mezinarodni

biochemické unie rozdélit? Do které tfidy patfi glukokinasa?

a) Existuje 5 tfid enzym. Glukokinasa patfi do 2. tfidy (EC 2).
b) Existuje 7 t¥id enzym(. Glukokinasa patfi do 2. tfidy (EC 2).
c) Existuje 6 tfid enzymu. Glukokinasa patfi do 3. tfidy (EC 3).
d) Existuje 8 tfid enzymu. Glukokinasa patfi do 4. tfidy (EC 4).
e) Existuje 5 t¥id enzym. Glukokinasa patfi do 2. tfidy (EC 2).
f) Existuje 7 tfid enzymu. Glukokinasa patfi do 3. tfidy (EC 3).
g) Existuje 6 tfid enzym(. Glukokinasa patti do 4. ttidy (EC 4).
h) Existuje 8 tfid enzym(. Glukokinasa patti do 2. tfidy (EC 2).

3. S-adenosylmethionin je kofaktorem enzymu tfidy (vyberte kombinaci spravného cisla a
nazvu enzymové tridy):
a) Tridy 1- oxidoreduktasy
b) Tridy 2 - hydrolasy
c) Tridy 5 - lyasy
d) Tridy 2 - transferasy
e) Tridy 4 - izomerasy
f) Tridy 3 — hydrolasy
g) Tridy 5 - ligasy
h) Tridy 3 — lyasy



4. V pripadé nekompetitivni inhibice enzymu dochazi k nasledujicim zménam:

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Snizeni Ky, snizeni Viim
Kn se neméni, zvyseni Vjm
Zvyseni Ky, snizeni Viim
Snizeni Ky, Viim s€ neméni
Kuv se nemeéni, snizeni Vjim
Zvyseni Ky, Vim se neméni

5. Které metabolity s vysokym potencialem pienosu fosfatu, vyznamné v rdmci zakladnich
metabolickych drah, vedle ATP znate?

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Fosfoenolpyruvat, tyrosinfosfat, 1,3-bisfosfoglycerat
Fosfoenolglycerat, kreatinfosfat, 1,3-bisfosfoglycerat
Fosfoenolat, kreatininfosfat, 1,3-bisfosfoglycerat
Fosfoenolglycerat, kreatininfosfat, 1,3-bisfosfoglycerat
Fosfoenolpyruvat, kreatinfosfat, 1,3-bisfosfoglycerat
Fosfoenolpyruvat, karnitinfosfat, 1,3-bisfosfoglykolat

6. Které enzymy maji hlavni podil na regulaci rychlosti glykolyzy?

a)

b)
c)

Hexokinasa, 1,6-fosfofruktokinasa a glycerolkinasa. Klicovou roli hraje 1,6-
fosfofruktokinasa.

Hexokinasa, fosfoglyceratkinasa a pyruvatkinasa. Klicovou roli hraje pyruvatkinasa.
Hexokinasa, 1,6-fosfofruktokinasa a fosfoglyceratkinasa. Klicovou roli hraje hexokinasa.
Hexokinasa, 1,6-fosfoglukokinasa a pyruvatkinasa. Kli¢ovou roli hraje 1,6-
fosfoglukokinasa.

Hexokinasa, 1,6-fosfofruktokinasa a pyruvatkinasa. Kli¢ovou roli hraje 1,6-
fosfofruktokinasa.

Hexokinasa, glycerolkinasa a pyruvatkinasa. Klicovou roli hraje glycerolkinasa.

7. Jakou ulohu hraje pfti regulaci glykolyzy fruktosa-2,6-bisfosfat?

a)
b)
c)
d)
e)
f)
8)
h)

Fruktosa-2,6-bisfosfat aktivuje 1,6-fosfofruktokinasu a inhibuje fruktosa-1,6-bisfosfatasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat aktivuje 1,6-fosfoglukokinasu a inhibuje glukosa-1,6-bisfosfatasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat inhibuje 1,6-fosfofruktokinasu a aktivuje fruktosa-1,6-bisfosfatasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat inhibuje 1,6-fosfoglukokinasu a aktivuje glukosa-1,6-bisfosfatasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat inhibuje pyruvatkarboxylasu a aktivuje fosfoenolpyruvatkinasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat aktivuje pyruvatkinasu a inhibuje fruktosa-1,6-bisfosfatasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat aktivuje pyruvatkarboxylasu a inhibuje pyruvatkinasu.
Fruktosa-2,6-bisfosfat aktivuje pyruvakinasu a inhibuje fosfoenolpyruvatkinasu.



8. V jaké metabolické draze je zapojen glykogenin? Jakou ma strukturu a funkci?
a) Glykolyza. Patfi mezi katecholaminy. Hormon, ktery aktivuje tuto metabolickou drahu.
b) Glykogeneze. Protein. Hormon, ktery aktivuje klicovy enzym této metabolické drahy.
c) Glykogenolyza. Sacharid. Sloucenina, ktera aktivuje glykogenfosforylasu.
d) Glukoneogenese. Protein. Enzym zapojeny v této metabolické draze
e) Glukoneogenese. Sacharid. Sloucenina, kterd vyznamné aktivuje glykogensynthasu.
f) Glykolyza. Protein. Enzym zapojeny v metabolické draze.
g) Glykogenolyza. Protein. Hormon, ktery aktivuje tuto metabolickou drahu.
h) Glykogeneze. Protein. Enzym zapojeny v metabolické draze.

9. Jakou reakci katalyzuje glykogenfosforylasa?
a) Aktivace glukosy za tvorby glukosa-1-fosfatu pfi biosyntéze glykogenu
b) Stépeni glykogenu za tvorby glukosa-6-fosfatu.
c) Aktivace glukosy tvorbou glukosa-6-fosfatu pfi biosyntéze glykogenu
d) Stépeni glykogenu za tvorby glukosy.
e) Stépeni glykogenu za tvorby glukosa-1-fosfatu.
f) Biosyntéza glykogenu z vychozi slouceniny glukosy, ktera je aktivovana fosforylaci.
g) Klicovy enzym pfi biosyntéze glykogenu.

10. V které metabolické draze dochazi k tzv. substratové fosforylaci?
a) Degradace mastnych kyselin
b) Pentosafosfatova draha
c) Degradace aminokyselin
d) Glykogeneze
e) Citradtovy cyklus
f) Biosyntéza mastnych kyselin
g) Ornitinovy cyklus
h) Glykogenolyza

11. Hlavnimi produkty svételné (primarni) faze fotosyntézy jsou:
a) Fruktosa-6-fosfat, NADPH, ATP
b) Glyceraldehyd-3-fosfat, O,, NADPH
c) H,0,, NADPH, ATP
d) O,, NADPH, ATP
e) O, NADH, ATP
f) H.0:, NADH, ATP

12. Ktery enzym je aktivovan fosforylaci:
a) Pyruvatdehydrogenasa
b) Glykogenfosforylasa
c) Glykogensyntasa
d) Fosfofruktokinasa
e) Aminotransferasa
f) Citatratsyntasa



13. Jak ovliviiuje metabolismus glykogenu hormon glukagon?

a)

b)

c)

d)

e)

f)

Aktivuje proces glykogenolyzy: Glukagon interaguje s receptorem spojenym s G
proteinem, proces vede k aktivaci proteinfosfatasy a nasledné fosforylaci
glykogenfosforylasy (fosforylovany enzym je aktivni).

Aktivuje proces glykogenolyzy: Glukagon interaguje s receptorem spojenym

s G-proteinem, proces vede k aktivaci proteinkinasy a nasledné fosforylaci
glykogenfosforylasy (fosforylovany enzym je aktivni).

Aktivuje proces glykogenese: Glukagon interaguje s receptorem spojenym s G proteinem,
proces vede k aktivaci proteinfosfatasy a nasledné defosforylaci glykogenfosforylasy
(defosforylovany enzym je aktivni).

Inhibuje proces glykogenolyzy: Glukagon interaguje s receptorem spojenym s G
proteinem, proces vede k aktivaci proteinkinasy a nasledné fosforylaci
glykogenfosforylasy (fosforylovany enzym je neaktivni).

Inhibuje proces glykogenolyzy: Glukagon interaguje s receptorem spojenym s G
proteinem, proces vede k aktivaci proteinfosfatasy a nasledné defosforylaci
glykogenfosforylasy (fosforylovany enzym je aktivni).

Aktivuje proces glykogeneze: Glukagon interaguje s receptorem spojenym s G proteinem,
proces vede k aktivaci proteinfosfatasy a nasledné defosforylaci glykogensyntasy
(fosforylovany enzym je aktivni).

14. Jaka forma aktivované glukosy se vyuziva pfi biosyntéze glykogenu?

15.

16.

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Vyuziva se uridindifosfatfruktosa (UDP fruktosa)
Vyuziva se adenosindifosfatglukosa (ADP glukosa)
Vyuziva se adenosindifosfatfruktosa (ADP fruktosa)
Vyuziva se guanosindifosfatglukosa (GDP glukosa)
Vyuziva se uridindifosfatglukosa (UDP glukosa)
VyuZiva se cytidindifosfatglukosa (CDP glukosa)

Které produkty a kolik molekul vznika odbouranim kyseliny palmitové?

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Acetyl CoA - 8, NADH - 7, FADH, — 7.
Acetoacetyl CoA - 8, NADH - 7, FADH, - 7.
Acetyl CoA - 7, NADH - 7, FADH, - 7.
Acetyl CoA - 6, NADH - 7, FADH, - 7.
Acetoacetyl CoA - 8, NADPH - 7, FADH, - 7.
Acyl CoA - 8, NADH - 7, FADH, -7

Ktera aminokyselina patfi pouze mezi ketogenni?

a) Glutamin
b) Lysin

c) Histidin

d) Fenylalanin

e) Prolin
f) Tryptofan



17. Ktery produkt vznika v reakci katalyzované acetyl-CoA karboxylasou?
a) Propionyl-CoA
b) Oxalacetat-CoA
c) Malonyl-CoA
d) Fosfoenolpyruvat-CoA
e) Sukcinyl-CoA.
f) Acyl-CoA.

18. Uvedte primarni akceptor CO, a vznikajici produkt pfi sekundarni (temnostni) fazi
fotosyntézy u tzv. CAM rostlin.
a) primarni akceptor CO; - glyceraldehyd-3-fosfat; produkt - oxalacetat
b) primarni akceptor CO; - glycerol-3-fosfat; produkt - malat
c) primarni akceptor CO; - fosfoenolpyruvat; produkt - sukcinat
d) primarni akceptor CO; - fosfoenolpyruvat; produkt - aspartat
e) primarni akceptor CO; - fosfoenolpyruvat; produkt - oxalacetat
f) primarni akceptor CO; - glyceraldehyd-3-fosfat; produkt - sukcinat

19. Které z komplext |, Il a lll dychaciho fetézce v mitochondriich se podili na transportu
protont a odkud kam?
a) Protony transportuji komplexy | a lll z mezimembranového prostoru do matrix.
b) Protony transportuji komplexy |, Il a lll z matrix do mezimembranového prostoru.
c) Protony transportuji komplexy Il a lll do mezimembranového prostoru z matrix.
d) Protony transportuji komplexy I a lll z lumen do mezimembranového prostoru.
e) Protony transportuji komplexy | a lll z lumen do matrix.
f)  Protony transportuji komplexy | a lll z matrix do mezimembranového prostoru.

20. Karnitin je sloucenina
a) podilejici se na tvorbé pohotové energetické zasoby ve svalech
b) podilejici se na transportu mastnych kyselin z cytosolu do mitochondrii
c) podilejici se na transportu cholesterolu v lipoproteinovych ¢asticich
d) podilejici se na biosyntéze aminokyseliny prolinu
e) podilejici se na transportu mastnych kyselin z tukovych bunék do jater
f) podilejici se na transportu elektron( v rdmci svételné faze fotosyntézy

21. V které odpovédi je uveden spravny startovni kodén, jakou aminokyselinu kéduje?
a) AGU je startovni kodén, koduje methionin
b) AUG je startovni kodon, kdduje methionin
c) UAG je startovni koddn, koduje methionin
d) AUG je startovni koddn, koduje cystein
e) AGU je startovni koddn, koduje prolin
f) UAG je startovni kodén, kdduje methionin



22. Jaké jsou produkty reakce katalyzované oxygenasovou aktivitou RuBisCo?

23.

24,

25.

a)
b)
c)
d)
e)
f)

3-P-glycerat, 3-P-glycerat
Dihydroxyacetonfosfat, glyceraldehyd-3-P
Acetoacetdt, 2-P-glykolat
Glyceraldehyd-3-P, acetylkoenzym A
3-P-glycerat, 2-P-glykolat

3-P-glycerat, 3-P-glykolat

Okazakiho fragmenty jsou

a)

b)

c)

d)

Useky nové replikované DNA, které se tvofi na tzv. opozdéném Fetézci a posléze jsou po
odstranéni RNA primeru pospojovany pomoci DNA ligasy v kontinudlni retézec.

Useky RNA vznikajici po transkripci DNA, které jsou posléze po odstranéni RNA primeru
pospojovany pomoci DNA ligasy v kontinudlni fetézec.

Useky peptiddl vznikajici pri translaci, které jsou nasledné pomoci proteinligasy
pospojovany v kontinudlni polypeptidicky retézec.

Useky tRNA nesouci antikoddn, ktery zodpovidd za spravné fazeni aminokyselin pfi
vzniku polypeptidového fetézce.

Co je produktem ornitinového cyklu? Kde jsou enzymy této drahy lokalizované?

a)
b)
c)
d)
e)
f)
8)
h)

Produktem je mocovina. Enzymy jsou v peroxisomech a cytosolu jaternich bunék.
Produktem je mocovina. Enzymy jsou v mitochondriich a cytosolu bunék slinivky.
Produktem je kyselina mocova. Enzymy jsou v mitochondriich a cytosolu jaternich bunék.
Produktem je kyselina mocova. Enzymy jsou v mitochondriich a cytosolu bunék ledvin
Produktem je amoniak. Enzymy jsou v peroxisomech a cytosolu jaternich bunék
Produktem je mocovina. Enzymy jsou v mitochondriich a cytosolu jaternich bunék.
Produktem je kyselina mocova. Enzymy jsou v mitochondriich jaternich bunék
Produktem je amoniak. Enzymy jsou v mitochondriich a cytosolu jaternich bunék

Jak jsou aktivovany hormonsensitivni lipasy v burikach tukové tkané?

a)

b)

c)

d)

e)

f)

Plsobenim inzulinu na receptor sprazeny s G-proteiny - aktivace adenylatcyklasy,
nasledné proteinkinasy a finalné aktivace hormon sensitivni lipasy fosforylaci.

Plasobeni glukagonu na receptor sprazeny s G- proteiny - aktivace adenylatcyklasy,
nasledné proteinkinasy a findlné aktivace hormon sensitivni lipasy fosforylaci.

Plsobenim inzulinu na receptor spojeny s aktivaci fosfatasy — finalné aktivace hormon
sensitivni lipasy defosforylaci.

Plsobeni glukagonu na receptor sprazeny s G- proteiny, nasledné pres cAMP aktivace
fosfatasy — findlné aktivace hormon sensitivni lipasy defosforylaci.

Plasobeni glukagonu na receptor sprazeny s G- proteiny - aktivace fosfodiesterasy, snizeni
koncentrace cAMP, nasledné inhibice proteinkinasy a finalné aktivace hormon sensitivni
lipasy fosforylaci.

Plsobeni inzulinu na receptor sprazeny s G- proteiny - aktivace adenylatcyklasy, nasledné
proteinkinasy a finalné aktivace triacylglycerollipasy defosforylaci.



